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Ászpik-poiitikusok
Kassa, augusztus 25,

Mi az az ászpik? Egy kocsonya 
szerű, ártalmatlan anyag. Se nem étel, 
se nem hús, éppen arra való, hogy a 
tálalásnál a pecsenye közt a hézagot 
kitöltse. Aki pecsenyére szokott, ász- - 
pikot az nem eszik, ott felejti a tá­
lon s az ászpik kelletlen ételmaradé- 
kok zagyvalékában fejezi be rövid, de 
haszontalan pályafutását.

Nemcsak a szakácsmüvészetben, , 
hanem a politikában is akad ászpik. 
Az ászpik-politikus, a magyar forum 
nem kevéssé ismert típusa. Gerincte­
len, ingadozó, habozó alak, ott látod 
hézagtóltőnek hozzá tapadni a jó, fi­
nom pecsenyéhez, senki sem kér be­
lőle, de azért folyton izeg-mozog, mert 
ez a hivatása, ez a természete. Mi­
kor a pecsenye felett ott villog a kés, 
az ászpik remeg, reszket a télelemtől. 
Amikor a csontos, kemény politiku­
sok bátran szemébe néznek a küzde­
lemnek, az ászpik-politikus sirva nyi- 
vákol: az isten szerelméért csak las­
san, mert kifordulunk a tálból!

Ászpik-poiitikusok sírják tele mos­
tanában a magyar sajtó egy kevésbé 
olvasott részét. Mi sírni valójuk volna, 
ha nem a kibontakozás. Csak csönde­
sen, lassan, óvatosan előre, csak annyi 
lépéssel előre, amennyit Bécs kegye­
sen megenged, — nyögdécseli téltő 
remegéssel az ászpik-politikus,-—mert 
a nagy Baj szakad reánk, úgy kipo­
rol ja hátsófelünket az osztrák, hogy 
vége a nyugalmas tálban való tartóz­
kodásnak, mehetünk a tészkes le­
nébe — az ellenzékbe! Mire való 
Szegeden népnek gyülekezni, mi a 
csodának beszél a népakarat, amikor 
a népparlament is hallgat, hiszen a 
nemzeti jogokat mind finom bársony 
zsólyéken folytatott eszmecsere után 
vívtak ki s nem a piacokon hullámzó, 
tüzes, hajthatatlan népakarat követe­
lése következtében ?! Mi szükség volt 
a megmozdulásra, mikor Bécs már 
azt hiszi, hogy a csöndes, nyugalmas 
nyári hoben serényen arató Magyar- 
ország már lábai előtt hever ?! Minek 
kellett a világba bekiáltani, hogy most, 
miután pihen már a kasza, körülte­
kint a magyar s megkérdi: kinek is 
aratott, az osztráknak, vagy önmagá­
nak ?

Bizony-bizony hézagpótló, ászpik- 
politikus urak, nem revolució, ban­
kosok ágaskodása zajlott le a szegedi

piacon, s fog lezajlani mindenütt, a 
merre csak önérzetes magyar lakik, 
hanem a nemzeti lélek nyilatkozott 
meg a maga félelmetes, impozáns 
fenségében. Ez a népfenség ád erőt, 
tekintélyt a nemzet vezéreinek Bécs 
előtt és nem az ászpik, mely mindég 
egyformán kocsonyás, ha a szakács 
ügyessége bárminő tormába is önti.

Az ászpik-poiitikusok szeretnek 
Kossuth Ferenc nevéhez tapadni. 
Bölcs, mérsékelt, óvatos politikusnak 
hirdetik, — amint az is — de nem 
úgy, mint az ászpikok vélik. Kossuth 
bölcsessége, — bármint is szeret­
nék — odáig nem terjed, hogy az 
önálló bank követelését, csak a „ban­
kos csoport“ mozgolódásának dekla­
rálja, mert ez a követelés, Kossuth­
tal az élén kivétel nélkül az egész 
függetlenségi párté és igy a nem­
zeti többségé. Ászpik remegés és 
körmönfont ferdítése a valóságnak, 
hirdetni, hogy az önálló bank ügyé­
ben Kossuth prov’zoriumra hajlandó. 
Ezt soha nem mondta. Kijelentette 
ellenben, hogy ha a nemzet követe­
lése nem teljesül, pártjával ellenzékbe 
megy. Ettől remegnek az ászpik-po­
iitikusok, attól félnek, hogy vége a 
pecsenyés tálban való mulatozásnak.

Az ászpik sorsa, rendeltetése a 
remegés. Mi megvívjuk a ránk váró 
küzdelmet, habozás, ingadozás nélkül. 
Láttunk már karón varjut, láttuk, 
hogy erőszakkal mire lehet menni 
Magyarországon. Darabont-mesék már 
nem rémítenek. Adó, katona kell, 
mert e nélkül fucs a nagyhatalom­
nak. Meg a milliók irányában is ér­
deklődni tog Aehrenthal grót ur dele­
gációja, mert hogy az annexió és a 
hadi készülődés sok pénzbe került. Ha 
adunk, megnézzük, miért adjuk. —• 
Üres bécsi marok számára pedig már 
tartogatunk valamit. Csak nyújtsa ide !

Darabontok és házfeloszlatás.
Vigyázat! Jön Lukács!

Sir a sajtó hona állapotján . . .
A politikai kátyúban — mint elmés 

publicisták a helyzetet jellemzik — nemcsak 
az a bizonyos parlamenti-szekér rekedt meg, 
hanem bolond gombák is bőséggel tenyész­
nek. Egyike azoknak az a híresztelés, hogy­
ha be nem adjuk a derekunkat, le nem sze­
relünk a bank-követeléssel, hát jön Lukács, 
néhány darabonttal, s feloszlatja a Házat, 
s ha egy választás nem hozz neki többse­
it, hát csinál kettőt, ha már benne van, a har­

madiktól sem riad vissza. Mi az neki ? Egy- 
két-három választás, mindég akad a suba- 
ujjban. Csak utana kell nyúlni. Csak-csak, 
de az a baj, hogy nem lehet. Mert volna 
ám alkotmányunk is nekünk, mely tételes 
törvénybe foglalta mikor szabad és lehet a 
Házat feloszlatni.

Alkotmányunk szerint a király kizáró­
lagos joga az országgyűlést időközben fel­
oszlatni, mely esetben az országgyűlés mű­
ködésének vége szakad és a képviselőházat 

í illetőleg uj választások rendelendök el. A 
feloszlatás jogát a király rendszerint királyi 

j biztossal gyakorolja s ez a kombinált eset­
ben Lukács László volna. Ámde a Ház­
feloszlatásnak korlátái is vannak. Az 1848. 
IV. t.-c. szerint feloszlatás esetén a király 
újabb országgyűlés összehívásáról akként 
rendelkezik, hogy ez az előbbinek feloszla­
tásától számítandó három hónap alatt ösz- 
szeiiljön : továbbá az évi ülés az utolsó év- 
röli számadásnak és a következő évi költség- 
vetésnek a minisztérium által leendő előter­
jesztése s az irántoki határozatnak megho­
zatala előtt be nem rekesztethetik, sem az 
országgyűlés fel nem oszlattathatik. Ez 
utóbbi tételt az 1867. X. t.-c. annyiban 
módosítja, hogy midőn a király az ország­
gyűlést bármi okból előbb feloszlatja, vagy 
annak üléseit berekeszti, elnapolja, mintsem 
a befejezett számadások beadása s a jövő 
évi költségvetésnek előterjesztése a minisz­
térium által teljesittetett s az országgyűlé­
sen a tárgyak iránti határozat hozathatott 
volna : az országgyűlés még azon évben és 
oly időben hivandó össze, hogy mind a be­
terjesztett számadások, mind pedig a jövő 
évi költségvetés az évnek végéig tárgyal­
tathassanak.

Szeptember hónap 28-án ül össze a 
képviselőház. A formalitásokkal eltelik né­
hány nap. Október első felében mondjuk 
megszakad minden lehetőség, a parlamen­
táris, békés kibontakozás ügyében. Bár 
ilyen express gyorsaságot sem Bécs, sem a 
politikai szokás nem ismer. Tehát, mondjuk 

. jön Lukács, mint királyi biztos, október má­
sodik felében. Királyi kézirattal feloszlatja a 
Házat, elrendeli a választásokat. Sietnie kell, 
mert legfeljebb egy hónapja van a válasz­
tási kampányra. November végén már ösz- 
szeülhet az uj Ház s a formalitások után 

, megkezdheti a költségvetés és zárszámadá­
sok tárgyalását. De megkezdheti e ? Kop- 

j hat-e Lukács, egy hónap alatt — többséget. 
Atgvurható négy hét alatt, pénzzel, erőszak­
kal Magyarország ? Nem és százszor nem. 
Bármilyen olcsó is nálunk a politikai lelki­
ismeret, ezt a badarságot senki sem hiszi 
el. Máról-holnapra egy ország elvhüsége 
meg nem változik. Ha lesz uj választás, a 
függetlenségi párt még nagyobb többséggel 
jut vissza. Hírmondója sem marad a 67-es 
partnak. S ott lesz Lukács, ahol tavasszal 
volt: a függetlenségi párt követelésének tel­
jesítése nélkül békét, nyugalmat nem te­
remthet.

De hát ki hiszi el a házfeloszlatást, ami­
kor a delegációk összeillése a külügyi politi­
kának mindennél fontosabb. A delegációkat 
Aehrenthal el nem engedi, országgyűlés fel­
oszlatásától tehát októberben már ez okból 
sem lehet szó. S amig a delegációk végez­
nek, addigra már nincs idő ez évben uj 
választást kiírni s újból az országgyűlési
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összehívni. S a parlamenti munka sem szü­
netelhet, mert elnapolásnak, ülésszak bere­
kesztésnek sincs helye, valameddig a zárszá­
madás és költségvetés letárgyalva nincs.

Az év utolsó három hónapjában, a füg­
getlenségi part győzelmi esélyei jelentéke­
nyen megjavultak. Nem szabad üres rémla- 
tásoknak vakon felülni. Csak a gyáva nem 
akarás fösti falra a házfeloszlatás kísérle­
téit melyek nincsenek s mint kifejtettük nem 
is jöhetnek. Bécsi forrásból buggyant ki a 
Lukács-féle misszió rém balladaja. Ismert 
recept, mely a megfélemlítésre, a gyöngék, 
a kishitüek, az ingadozók eltántoritasára irá­
nyul. Ne higyjünk neki. Kitartás és rendü­
letlen elvhüség s a függetlenségi pártnak 
győznie kell.
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A kassai insurgensek.
— Hadik András gróf levele. —

Száz éves jubileumát üljük a balsikerül 
nemesi fölkelésnek. A kassai levéltár sok 
becses dokumentuma között Kemény Lajos 
kiváló levéltárosunk s a város történetének 
fáradhatatlan kutatója most nyomára akadt 
annak a kiáltványnak, melyet száz esztendő 
előtt Hadik András gróf kerületi vezér 
Kassa tanácsához a nemesi felkelés ügyében 
intézett. A levél a következő :

Tekintetes Királyi Szabad Városi 
Magistratus!

Mivel én a Közelebb tartatott Ország- 
gyűlési Végzések 20 ik §a 2 ik cikkelyének 
értelméhez képest Ö Cs. K. Felségétől a 
tiszán innen levő kerületnek Felkelő Nemes 
Seregéhez, kerületbeli Vezérnek neveztettem 
ki, a mely Hivatalomat a folyó esztendő 
Februárius hónapjának 25 ik napján Nádor 
Ispány Ő Cs. K. Fő hercegsége kezéből által 
is vettem, úgy tartom, hogy ezen O Cs. K. 
Felségétől ream bízott Hivatalban az első 
lépést jobban nem tehettem, mintha Tekin­
tetes Királyi Szabad Városi Magisrátust 
azon való szivbéli örömömről bizonyossá te­
szem, hogy szerencsém lehet, oly jeles ér­
demű és igaz Hazafiuságtól lelkesittetett haza­
fiakkal, kedves 1 lazánk dicsőségének, a Fe­
jedelem és a Nemzet jusainak fenntartására 
együtt munkálódni.

Mind a Nevem, mely hazám előtt nem 
idegen, mind a vér, mely ereimben csörge­
dez, előre is bizonyosakká tehetik Érdemes 
Hazánkfiait a felől, hogy én hathatós sege­
delmek által, amelyet ezennel különösen ki 
is kerek, a közjóra velek együtt munkál­
kodni teljes buzgósággal törekedem, hogy 
az által Derék Nemzetünknek, amely Kirá­
lyához es Hazai törvényes Szabadságához 
való szeretetéről s ragaszkodásáról világ­
szerte esmeretes dicsőségét, továbbra is fenn­
tarthassuk és nevelhessük.

Az idezárt Toldalékban küldöm a Te­
kintetes Királyi Szabad Városi Magistratus- 
nak a Nádor Ispány Ő Cs. K. Főhercegsége 
által meg határoztatott Felkészítés pontjait, 
amelyhez hogy Magokat az előforduló ese­
tekben tartani méltóztassanak, különösen 
kérem.

Mihelyt Kassára, mint kiválasztott sta- 
bális helyemre megérkezem, arról a Tekin­
tetes Magistratust hivatalosan tudósítani el 
nem mulasztom, addig is ha Hivatalbéli dol­
gok s bizonytalanságok adnák elő magokat, 
hozzám ide Bétsbe utasítani ne terheltes­
senek.

Ez úttal nints egyéb hátra, hanem hogy 
a Tekintetes Magistratus Tisztelt Tagjainak 
barátságokat magamnak kikérvén, egyszer- 
smint Irántok viseltető tökéletes tiszteletem­
ről bizonyossá tegyem, maradtam.
Tekintetes Királyi Szabad Városi Magistratus

Kelt Bétsben 8. Martiusban 1809.

tökéletes szolgája 
Grf. Hadik András s. k.

A kiáltványhoz mellékelte, hogy minő 
hadi felszerelésben jelenjenek meg a neme 
sek. A külső parádét illetőleg mindenről 
gondoskodtak — csak a győzelemről nem.

Pokolképes merénylet.
líi küldte a pokolgépet?

Nyomon van a fővárosi 
rendőrség.

Mátyássy Zoltán honvédhadbiztos, ki­
nek lakásán tegnap, egy ezüst ajándéknak 
jelzett postacsomag felrobbant, miután ék­
szer helyett a ladikéban egv kulcsra járó 
pokolgép volt elrejtve — a helyőrségi kór­
házban súlyos égési sebekben fekszik. Ba­
rátai és tiszttársai közül többen felkeresték, 
s Mátyássy valamennyi előtt megerősítette, 
hogy előtte teljesen érthetetlen a merénylet. 
Tudomása szerint nincsen olyan ellensége, 
aki halálát kiválthatta volna. Többen cél- | 
zást tettek :

— Keresd az asszonyt!
De Mátyássy tagadólag rázta a fejét 

s ezt a kombinációt teljesen elhárította az 
eset felől. Hogy bosszú müve voll a me- \ 
rénylet, — az ' bizonyos. Hogy intelligens 
ember követte el, igazolja a pokolgép elmés, 
ügyes szerkezete, mely úgy volt konstruálva, 
hogy csak akkor robban fel, , mikor Má­
tyássy az ékszerdoboznak látszó ládikó CiK 
rábait a kulcsot megfordítja. A merénylő 
arra is gondolt, hogy a pokolgép más ke­
zébe ne jusson. A feladóvevényre ráírta, 
hogy értéke 200 korona s a postai szabály­
zat szerint ilyen összegű értéket a címzett mát 
személyesen tartozik átvenni. A: ékszerládika 
rózsaszín szalagocskákkal való csinos és 
formas feldíszítése is arra szolgált, hogy az 
esetleges gyanút elterelje. Mátyássy gáláns 
férfi, s a merénylet kieszelője erre gondol­
ván, úgy felcicomázta a halált rejtegető, 
borzalmas pokolgépet, mintha az nem 
pusztulást, hanem valami kellemes, 
gyöngéd meglepetést tartogatott volna 
a hadbiztos szamára. Természetes, hogy 
Mátyássy minden gyanú és hátsó gondolat 
nélkül kezdte meg a csomag kibontását, a 
detonáció is oly váratlanul jött, hogy jófor­
mán számot se tud adni, a robbanás ré­
mes pillanatáról.

Tegnapi tudósításunkhoz, mely a rend­
kívüli esetet a maga hü valóságában raj­
zolta meg, kevés a hozzátenni valónk. Né­
hány kassai lap azt irta, hogy a pokolgép 
akkor robbant fel, amikor Mátyássy egy 
papirvágó késsel a ládika fedelét feszegette. 
Az a valóság, a mit mi irtunk. A hadbiztos 
a mahagóni ládikán egy szalagon csüngő 
kis kulcsot talált, mely a szekrényke zárába 
illett. Akkor robbant fel a bomba, amikor 
a kulcsot a zárban megfordította. Az sem 
felel meg a valóságnak, hogy Mátyássy a 
robbanás után elájult volna.

Mint megírtuk volt, a robbanás pilla­
natában a kicsapó lángtól tüzet fogott a 
hálóinge ; Mátyássy az előszobába menekült 
s volt annyi lélekjelenléte, hogy az égő in­
get testéről leszakítsa. Ennek köszönheti, 
hogy végzetes égési sebeket nem szenve­
dett, bár igy is eléggé veszélyes a sérülése.

A kassai rendőrség távirati értesítésére 
a fővárosi rendőrség széleskörű nyomozalot 
indított, hogy a csomag ismeretlen feladó­
jának kilétét kipuhatolja.

A postaigazgatóság a nyomozó hatóság 
rendelkezésére bocsátotta a pokolgéphez ki­
állított csomagszállító-levelet, ennek címzésé­
ből a merénylő Írására akarnak következ­
tetni. Mátyássy Zoltánnak is megmutatta a 
rendőrség az utalványt, de az irás karakte­
rét nem találta ismerősnek. A budapesti rend­
őrség erősen bizakodik, hogy a tettest kézre- 
keriti. Délelőtt érkezett jelentés szerint már 
nyomon is vannak, de az adatok a vizsgá­
lat érdekében még nem közölhetők.
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A pokolgép szerkezete.
A katonai bizottság, mely tegnap dél­

ben Mátyássy Zoltán lakásán a helyszíni 
szemlét megejtette, a felrobbant pokolgép 
szilánkjait vizsgálat végett átadta a kassai 
tüzér szerraktár parancsnokának, aki meg­
állapította, hogy az a ládika, melyben a po­
kolgép volt, mahagóni utánzat. Maga a po­
kolgép igen elmés és technikailag uj szerke­
zet. A ládikó fenekén — mint a robbanás- 
helyén talált üvegcserepekből kivenni lehe­
tett — egv vastagfalu kis üveg — aligha nem 
elhasznált parfümös üveg — volt. Ebbe hor­
gany és sargaérc keverékből készült tölcsér 
nyúlt le. Az a hely, hol a tölcsér és az üveg szá­
ja érintkezett, forrasztás utján hermetice el volt 
zárva. A tölcsérben alighanem dinamitpor (és 
nem puskapor) és az üvegben nitroglicerin volt, 
mit megközelítőleg lehetett megáüapi- 
tani, részint a szétrobbant ládika maradvá­
nyaihoz tapadó nyomokból, részint az égési 
sebekből, melyekét Mátyássy hadbiztos ar­
cán és, különösen mellén szenvedett. A töl­
csérből egy hosszú, vékony ércnyulvány 
húzódott ki és összeköttetésben állott a 
láda lakatjával, úgy, hogy a mikor a had­
biztos kinyitotta a ládát, az ércnyulvány 
megfeszült és a tölcsérben horzsolást idé­
zeti elő. Ez a horzsolás okozta a robbanást. 
A pokolgép rézlemezekkel volt a ládikában 
körültámasztva s ezek a lemezek mintegy 
megrögzitették az üvegcsét és tölcsért, rö­
viden szólva, megóvták oly rázkódtatástól, 
méh’ időelőtti robbanást idézett volna e'.ö. 
A pokolgép kiváló vegyész, vagy mechani­
kus munkája, kinek ez nem lehetett első 
müve.

Fővárosi nyomok.
Budapesten, hol a pokolgépei postára 

adták, a nyomozást Krecsányi Kálmán dr. 
detektivfűnök vezeti. Megállapították, hogy 
a csomagot a négyes számú postahivatalban 
adták fel. A Bachruch-cég nem tud a cso­
magról. Nem ő adta lel, valaki visszaélt a 
cég nevével. Eleinte ugv látszott, hogy a cso­
magot egy hordár hozta. De később kide­
rült, hogy egy német leány járt a postán a fel­
adás ideiében, úgy délután 4—5 óra között, 
aki izgatottan viselkedett s úgy sietett, hogy 
a postai elismervényt is maid a hivatalban 
felejtette. A csomagot a postán Almádi 
Sándor mérlegkezelő altiszt vette át, aki 
nem emlékszik a feladóra.

Mátyássy útbaigazítására a budapesti 
detektívek tegnap éjjel a Csengeri-utcában 
nyomoztak, de akit kerestek, az Abbáziába 
utazott. Ez a személy három hét előtt meg­
fenyegette a hadbiztost. Éjjel két órakor a 
szóban forgó személy lakásán házkutatás 
volt. A detektívek tegnap felkerestek három 
olyan embert, akik értenek a pokolgép gyár­
táshoz. Még az éjjel mind barmukat fel­
verték álmukból, de azok tagadják, hogy a 
gép az ő kezükből került volna ki. A rend- 

I őrség felhívta a kereskedőket, hogy jelent­
kezzék az, kinél a napokban egy a leirt 
nagyságú mahagóni utánzatu ládát taialtak. 
Krecsányi az éjjel folyamán sürgönyileg be­
kérte a pokolgép maradványait és szállító- 

I levelet, vagy annak fotográfiáját. Megküldte 
neki a rendőrség.

Az áldozat.
Mátyássy Zoltánt a kassai helyőrségi 

kórházban ápolják. Feje, arca, melle, karja 
merő égési seb. Arcán csak a szeme és az 

i orra látható, a többi vattába van polyázva, 
úgyszintén a koponyája is, melyről a haj 

I teljesen lepörkölödött. A robbanás jobb ke I zének hüvelyujját is leszakította. Ezt az 
iszonyú sebet tegnap bevárták. Mátyássy 
arcába és mellebe fúródtak a puskapor, 
illetve a dinamit szemcséit, ettől olyan 

I az arcbőre, mintha kormos volna.
Eddig a sebláz még nem következett be. 

i A súlyosan sérült, a körülményekhez ké­
pest, elég jól érzi magát. A vizsgálat érde­
kében, ma és tegnap többször kihallgatták.

jB9*R0K<2
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Fő=utca

NEUMANN M. CH. CH kir.
udvari szál­

lító cég.

Férfi-, fiu-, gyermek- és 
leányka-ruha telepe.

Iskola idényre rak­
tárak u|onnan fel­

szerelve.
K é r Ä e n árjegyzéket.

hírek.
- Adomány. Rozmann Andor kassai 

nagykereskedő, egy sérelmére elkövetett jog­
talan esetből kifolyólag kezeihez juttatott 150 
koronából, a kassai randőrlegénység javára 
100 koronát, a városi szegények javára 50 
koronát adományozott. A nemes tett önma­
gát dicséri.

— Hivatal átvétel. Dr. Klein József 
főrabbi szabadságáról visszaérkezett és át 
vette az anyahitközség rabbi-hivatalának ve­
zetését. Hivatalos óra naponkint (szombat
kivételével) d. e. 9—10.

_ A kassai pályaudvar kibővítése.
A kassai pályaudvar kibővítésével kap­
csolatos közigazgatási bejárást ma tartottak 
meg. Reggel 9 órakor a küldöttség tagjai 
a pályaudvar felvételi épületében találkoz­
tak, de miután már a helyszíni szemlet 
előbb megtartották, a küldöttség tagjai hely­
szűke miatt, a városházára vonultak s a ta­
nácsteremben folytatták a tanácskozást. — 
Az értekezleten Sztits Andor miniszteri 
titkár elnökölt, kívüle a kereskedelmi minisz­
tériumot még Korányi Kalman műszaki ta­
nácsos képviselte. Résztvettek még a tanács­
kozáson a vasúti és hajózási főfelügyeloseg 
részéről Marssá Károly ; a füldmivelesugv. 
kormány részéről Rohringer Sándor kuitur-
főmérnok; a hadügyminisztérium részéről
Pichler Richárd alezredes és Mthajlovits 
Antal főhadnagy ; a Máv. részéről Görgey 
László miskolezi üzletvezető, Alexy Hugo 
és Pfeifer Gyula felügyelők, Ruderschmied 
Ferenc osztálymérnök, Kohányi Kalman 
kassai állomásfönök, Prenoszil Géza főmér­
nök, Hauer György és Schindler Vilmos 
tőellenőrök; a ksod részéről dr Celt«« 
Jenő felügyelő, Csiky Vilmos, Ktt seltner 
Endre, Schiller Géza főellenorok Jettey 
Károly és Hollosy Tibor mérnökök ; a 
posta és távírda igazgatóság részéről taze- 
Ls Kálmán postatitkar, a közúti vasút es 
légszeszgyár részéről Lux Lajos tgazga o, 
a ^termény és áruraktár reszero Botos 
Béla, Kassa városát a tanácskozások 
ban ÉJer Ödön polgármester dr. Ki tetei 
Edgár főjegyző, Váczy Józset fokapuany es 
G rósz Emil mérnök, a közigazgatási bizott­
ságot dr. Bion ár Béla főügyész. Korhűk 
Ferenc és Poliitszky Emil műszaki tanácsos 
képviselik, a jegyzőkönyvet pedig Gontzy 
lános tb. aljegyző vezeti.

A tanácskozás reggel 9 órakor kezdő­
dött s elhúzódik késő estig, miután a kül­
döttség a legaprólékosabb részletek tárgya­
lására is kiterjeszkedik. Az általános tárgya­
lás során ÉJer Ödön polgármester a várj, 
közönsége nevében a felüljárónak a felvé­
teli épülethez közelebb való felépítését 
kérte még pedig a Vám-utca es a gáz­
gyár’légvonalában. Egyben a marharakodo 
állomásnak a tárgyalások keretebe való fel­
vételét is kérte.

A pályaudvar kibővítése eredetileg 5 
millió korona költséggel volt tervezve. A 
részletes tervek során azonban az építkezési 
költség 8 millió koronát meghaladó összegre 
emelkedett. A költségvetés szerint a kibőví­
tés 8 millió 700 ezer koronába kerül. Ez a 
végösszeg a következő költségvetési téte­
lekre osztható: kisajátítás: 401701 k. 60,— 
alépítmény: 1.986,264 K, —; felépítmény 
1.602526 K. — ; magas építmény : 3.202709 
K. — ; gépészeti berendezés: 326.623 K. ; 
biztositó berendezés: 3.000,000 K. — ; vilá­
gítás 160000 K. — ; közraktár megváltása: 
250.000 K. —; különféle kiadások: 512176 
K. 40, A tanácskozás további menetéről s 
a hozott határozatokról lapunk holnapi szá­
mában hozunk részletes közlést.

— Boda főkapitány Kassán. Boda De­
zső, a fővárosi államrendőrség főkapitánya 
ma reggel rokona Gerlóczy Béla vezérigaz­
gató látogatására Kassára érkezett. Délelőtt 
meglátogatta Váczy József főkapitányt is. 
Délben Boda Kassáról Zemplén megyébe 
utazott.

— A város ebédje. A kassai pályaud­
var kibővítése alkalmából a mai napon meg­
tartott közigazgatási bejárás küldöttségének 
tagjai számára a város a Schalkházban 
ebédet adott.

— Akik ragaszkodnak Kassához. A 
rendőrség Dofner Imre és Daftter János 
közismert csavargókat már több Ízben kitil­
totta a városból, de mindég visszajöttek. 
Ugv látszik, nem tudnak megválni Kassától. 
Tegnap ismét elfogta őket a rendőrség s 
mert a kitiltás még fennáll, mind a kettőt 
kitoloncoltatta Kassáról. Dafner Imrénél 6 
darab kanalat és 2 darab kávéskanalat ta­
láltak. Aki a magáénak véli a valószínűleg 
lopott tárgyakat, az jelentkezzék a rend­
őrségen.

— A cégtáblák ellensége. Abból a dí­
szes bandából, mely a cégtáblák rongálásá­
ban leli kedvtelését, ma éjjel a rendőrség 
egv bűnöst elfogott. Kovács Imre rendőr 

! tetten érte Mezei Jenő szabósegédet, amint 
. a Mészáros-utcán 2 esernyős cégjelvényt 

leszakított. A kihágasi biró elé állítják.
— A közönség figyelmébe. A kassai 

Uránia-szinház vezetőségének felkérése foly- 
! tán és a közönség érdekében közöljük,
I hogy az Uránia színház úgy Uránia,, mint 
j mozgófénykép előadásait este 8 órakor 

kezdi meg.

Osztrák aknamunka.
Budapest, aug. 25.

Ischlből, egy előkelő helyről jelentés 
érkezett egy fővárosi laphoz, mely ^szerint 
az osztrákok csak látszólag nem törődnek a 
magyar politikával. Igaz, hogy az osztrák 
politikusokat eléggé foglalkoztatja saját bel- 
ügyük, mindamellett nem mulasztják el, 
hogy minden alkalmat megragadjanak a ma­
gyar politika vezéreinek befeketitésére. Esz­
közökben nem válogatósak s ha kell, agent- 
provokatörökkel is dolgoznak. A burkolt 
élű közlemény, mely egyelőre konkrét ada­
tokat nem sorol föl, a politikai világban 
élénk (eltűnést keltett. Állítólag erről az 
osztrák aknamunkáról nemsokára szenzációs 
leleplezések lesznek.

Egy függetlenségi politikus nyi­
latkozata.

Budapest, aug. 25.
A függetlenségi párt egyik alelnöke, 

aki jelentékeny szerepet játszik a bankmoz­
galomban, ma egy hirlaptudósitó előtt kije­
lentette, hogy a szegedi bankgytilés minden 
tekintetben kielégítő volt s a párt általános 
helyeslésével találkozott. Ragaszkodnak lull 
re az önálló bank felállításához s egyket 
éves bankprovizoriumról csak az esetben 
lehetne szó, ha utána az önálló 
bank felállítását, illetőleg kellő biztosítékot 
kapnak. Kibontakozás csak függetlensegi kor­
mánnyal vihető keresztül. A koalíciót össze­
ragasztani nem lehet, a fúzió sekinek 
sem kell. A függetlenségi párt, ha meg­
kapja az önálló bankot, demokratikus, plu­
ralitás nélküli választói jogot csinál.

Földrengés.
Róma, aug. 25.

Sienában ma heves földrengés volt. 
Több ház bedőlt s a romok alatt sokan 
megsebesültek.

í, E. Uránia Színház.

(Termé-

TÁVIRAT — TELEFON.
Aehrenthal gróf.

Budapest, augusztus 25.
A Budapesti Közlöny hivatalos j 

lap mai száma közli Aehrenthal báró 
külügyminiszter osztrák örökös grófi 
rangra emeléséről szóló királyi kéz- I 
iratot. A királyi kézirat szerint, az 
uralkodónak és a monarchiának tett 
hasznos szolgálatokért kapta Aehren­
thal díjmentesen a grófi rangot.

Az egyiptomi khedive.
Budapest, augusztus 25.

Abbas egyiptomi alkirály ma ki- 
i séretével Bécsből Budapestre érkezett.
I A khedive megtekintette a főváros 

nevezetességeit. Három napig marad 
a fővárosban.

Elitéit képviselők.
Budapest, aug. 25.

Pop C. István és Luciu János nemze­
tiségi képviselőket izgatásért elzárásra ítél­
ték De mert a bíróság nem kérte ki men­
telmi joguk felfüggesztését, az Ítéletet nem 
lehet végrehajtani.

Mozgóíeny Képek.
Műsor augusztus hó 25-én
Feminista álom. (Komikus)
Tagorai fejedelmi lakodalom, 

szét utáni színes müfilm.)
A csipkeverő iskola. (Tanulságos). 
Lehetetlen nyugalom. (Színes, fantasz- 

j tikus kép)
Cwmwell Olivér.
A fogházőr lidércnyomása. (Kacagtató 

! bohózat.)
Műsoron kivül: Blériot átkelése a La

Manche-csatornán.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás : d. u. 1 43,

1 „5 órakor, 7-kor és ! 49-kor.
Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 

1_ K. 11. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér.
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Flórián = fürdőkért
mulató-Kassa legkedveltebb nyári___________

—~ helyisége. —-----------------

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona 
sör, a legkényesebb igényeknek meg- 
felelő kiszolgálás. --------------------------
Hideg és meleg fürdő este 9-ig.
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

lloírozsán A.

\\
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SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn : 78. KASSA Alopittatott 1867.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR Z- KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR

m

Legújabb műszaki berendezéssel és
N&()tbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

mesterséges pincebütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<________________________________________________—>

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált he.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Csak néhány napig tart még

a leszállított
árak melletti eladás.

o l z e r
és kir. udvari ‘zállito.

divatháza
Kassa Fő^u. 21. sz.

Augusztus 26.

t,mí-lsii tan- es de
— Sopron.

Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium 
érettségi vizsgálati joggal bir

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szi­
gorú felügyelet. Önálló munkára való szoktatás. 
Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása
Uj növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgál

az igazgatóság.**** * ******
A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK 
Horgony-kávéháza- Sör- 

ház-utca 7- szám. '
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Biigler-kávéház!
Kassa, főutca 99. szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
— társaságok számára. ...

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Farkas Adolf
villenyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: Főutca 3. — Fő-utca 
]( 5. — Kossuth 1 ..-utca 2. Mészáros-utca 
62. Nagylmimány-utca Íz. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt !
Kenyér árok: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 
1 kg. teher kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. Liszt árok: 0 ás 2"i 
kr . 2-es 24 kr., 4-es 23 kr. 6-os 22 kr. 7-e.a 
21 kr. Rozsliszt l-p< 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 drb. sütemény ÍO kr.

Egy géptanuló leány 
és egy irodaszolga,

16—17 éves fiú

ki írni és olvasni tűd, felvétetik 
Vitéz A. ut. könyv- és kőnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hi vat a 1 ban. :

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


